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	О введении дополнительной

формы отчетности
 



Уважаемые коллеги!
В соответствии с письмом департамента финансов Ярославской области от 18.04.2018 № ИХ.33-1571/18 «О введении дополнительной формы отчетности» в состав ежемесячной отчетности, начиная с отчетности по состоянию на 01.05.2018, включены сведения о просроченной кредиторской задолженности (далее – сведения DK_1) (по ГРБС и казенным учреждениям) и сведения о просроченной кредиторской задолженности государственных (муниципальных) учреждений (далее – сведения DK_2) (по бюджетным и автономным учреждениям). 

Порядок составления и представления главными распорядителями бюджетных средств, государственными (муниципальными) учреждениями и финансовыми органами муниципальных образований сведений о просроченной кредиторской задолженности, а также шаблоны сведений DK_1 и DK_2 приложены к настоящему письму.

Срок представления сведений DK_1 и DK_2 не позднее 7 числа месяца, следующего за отчетным, в программе Web-консолидация. 

Одновременно сообщаем, что начиная с отчетности за апрель 2018 года из состава ежемесячной отчетности исключены сведения о просроченной кредиторской задолженности в разрезе видов расходов PKZ_1.

Приложение на 9 листах
Первый заместитель директора департамента

финансов мэрии города Ярославля                                                       Н.В.Чуркина
Груздев,404-267   

Руководителю главного 


распорядителя бюджетных средств бюджета города 


Ярославля


(по списку)
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