Схема  1Отнесение к пед.раб-м пр.МЗ и СР РФ от 26.08.10 № 761н
Педагогические работники

Продолжительность рабочего времени (норма часов пед.работы за ставку ЗП) – всем :
не более 36 час в неделю


пр.Минобр РФ от 22.12.2014 № 1601


Педагогические работники, у которых оплата труда зависит от учебной  нагрузки  (преподавательская работа)
 («УН»)
Педагогические работники, у которых оплата труда не зависит от учебной  нагрузки
 («С»)


Для них применяется понятие «норма часов учебной  работы в неделю за ставку зар. платы»

нормируемая часть пед. работы
Для них применяется понятие
 «норма педагогической  работы за ставку заработной платы»

Для них применяется понятие «продолжительность рабочего времени»



18 час. в нед. 
25 час. в нед. 
30 час. в нед.
36 час. в нед.
30 часов в нед.
36 часов в нед.

- учитель организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам (в том  числе адаптированным);
- педагог дополнительного образования и старший педагог дополнительного образования

- воспитатель, непосредственно осуществляющий обучение, воспитание, присмотр и уход за обучающимися (воспитанниками) с ограниченными возможностями здоровья
- воспитатель организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, образовательным программам дошкольного образования, …, а также осуществляющих присмотр и уход за детьми

- инструктор по физической культуре;
- воспитатель организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, в которых созданы условия для проживания воспитанников в интернате, а также для осуществления присмотра и ухода за детьми в ГПД, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, организаций (групп), в том числе санаторных, для обучающихся (воспитанников) с туберкулезной интоксикацией
-старший воспитатель (все остальные)

- старший воспитатель организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования и дополнительным общеобразовательным программам;
- педагог-психолог;
- социальный педагог;
- педагог-организатор;
- старший вожатый;
- инструктор по труду;
- педагог-библиотекарь;
- методист  и старший методист организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
- тьютор организаций, осуществляющих образовательную деятельность;
-  преподаватель-организатор ОБЖ;
- инструктор-методист, старший инструктор-методист организаций, осуществляющих образовательную деятельность







Для них применяется понятие
 «норма педагогической  работы за ставку заработной платы»


20 час. в нед.  

- учитель-дефектолог;
- учитель-логопед


24 час. в нед.  

- музыкальный руководитель;
- концертмейстер



Схема 2
Рабочий день (неделя) педагога, 
для которого применяется понятие «преподавательская работа» (т.е. работа с установленными нормами времени для выполнения педагогической работы, связанной с учебной (преподавательской) работой ) – должности, для которых применяется понятие «норма часов учебной  работы в неделю за ставку заработной платы»  (учитель, педагог дополнительного образования и старший ПДО) и «педагогическая  за ставку заработной платы» (музыкальный руководитель, концертмейстер)
(пр.Минобр РФ от 11.05.2016 № 536)
Учитель при учебной нагрузке за 1 ставку – 18 час/нед при 6-тидневной рабочей неделе:Ненормируемая часть

Нормируемая часть




3 часа

3 часа

                            6 часов                    6 часов                     6 часов                      6 часов                     6 часов                      6 часов

                                                                                                                                          
  36 часов в неделю
 (продолжительность рабочего времени)

Нормируемая часть педагогической работы определяется в астрономических часах и включает проводимые учебные (тренировочные) занятия  независимо от их продолжительности и короткие перерывы (перемены) между каждым занятием, установленные для обучающихся, в том числе «динамическую паузу» (большую перемену) для обучающихся I класса. При этом учебная нагрузка исчисляется исходя из продолжительности занятий, не превышающей 45 минут. Выполнение учебной нагрузки регулируется расписанием занятий.
Ненормируемая часть педагогической работы определяется с учетом должностных обязанностей, предусмотренных квалификационными характеристиками по должностям, занимаемым работниками, ведущими преподавательскую работу, а также дополнительных видов работ, непосредственно связанных с образовательной деятельностью, выполняемых с их письменного согласия за дополнительную оплату, регулируется следующим образом:
- самостоятельно - подготовка к осуществлению образовательной деятельности и выполнению обязанностей по обучению, воспитанию обучающихся и (или) организации образовательной деятельности, участие в разработке рабочих программ предметов, курсов, дисциплин (модулей) (в соответствии с требованиями ФГОС и с правом использования как типовых, так и авторских рабочих программ), изучение индивидуальных способностей, интересов и склонностей обучающихся;
- в порядке, устанавливаемом правилами внутреннего трудового распорядка, - ведение журнала и дневников обучающихся в электронной (либо в бумажной) форме;
- правилами внутреннего трудового распорядка - организация и проведение методической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) обучающихся;
- планами и графиками организации, утверждаемыми локальными нормативными актами организации в порядке, установленном трудовым законодательством - выполнение обязанностей, связанных с участием в работе педагогических советов, методических советов (объединений), работой по проведению родительских собраний;
- графиками, планами, расписаниями, утверждаемыми локальными нормативными актами организации, коллективным договором, - выполнение дополнительной индивидуальной и (или) групповой работы с обучающимися, участие в оздоровительных, воспитательных и других мероприятиях, проводимых в целях реализации образовательных программ в организации, включая участие в концертной деятельности, конкурсах, состязаниях, спортивных соревнованиях, тренировочных сборах, экскурсиях, других формах учебной деятельности (с указанием в локальном нормативном акте, коллективном договоре порядка и условий выполнения работ);
- трудовым договором (дополнительным соглашением к трудовому договору) - выполнение с письменного согласия дополнительных видов работ, непосредственно связанных с образовательной деятельностью, на условиях дополнительной оплаты (классное руководство; проверка письменных работ; заведование учебными кабинетами, лабораториями, мастерскими, учебно-опытными участками; руководство методическими объединениями; другие дополнительные виды работ с указанием в трудовом договоре их содержания, срока выполнения и размера оплаты);
- локальными нормативными актами организации - периодические кратковременные дежурства в организации в период осуществления образовательного процесса, которые при необходимости организуются в целях подготовки к проведению занятий, наблюдения за выполнением режима дня обучающимися, обеспечения порядка и дисциплины в течение учебного времени, в том числе во время перерывов между занятиями, устанавливаемых для отдыха обучающихся различной степени активности, приема ими пищи.








Схема 3
пр. МЗ и СР РФ РФ от 30.06.2003 № 41
Совместительство педагогов

совместительство
 «С» - «УН»

16 час.  в неделю работы по совместитель-ству по каждому труд.договору 

если половина месячной нормы рабочего времени по основной работе менее 16 часов в неделю

совместительство «УН» - «С»

Выполнение работ допускается в основное рабочее время с согласия работодателя
Не является совместительством 
совместительство «С» - «С»

«УН» - «УН»

общее положение ТК РФ
ст.284 ТК РФ: не более четырех часов в день, а в течение одного месяца продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать половины месячной нормы рабочего времени по совмещаемой должности
предел продолжительности работы по внешнему совместительству

СОВМЕСТИТЕЛЬСТВО У ПЕДАГОГОВ:
НЕ ЯВЛЯЕТСЯ СОВМЕСТИТЕЛЬСТВОМ:
з) работа в том же образовательном учреждении или ином детском учреждении сверх установленной нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы педагогических работников, а также концертмейстеров, аккомпаниаторов по подготовке работников искусств;
ж) работа без занятия штатной должности в том же учреждении и иной организации, в том числе выполнение педагогическими работниками образовательных учреждений обязанностей по заведованию кабинетами, лабораториями и отделениями, преподавательская работа руководящих и других работников образовательных учреждений, руководство предметными и цикловыми комиссиями и др.;
е) педагогическая работа в одном и том же … дошкольном образовательном учреждении, в образовательном учреждении общего образования, учреждении дополнительного образования детей и ином детском учреждении с дополнительной оплатой;
в) педагогическая работа на условиях почасовой оплаты в объеме не более 300 часов в год;

